
Niederschrift 
 
über die öffentliche Sitzung des Ortsgemeinderates der Ortsgemeinde 
Henau vom 22.07.2019 im Feuerwehrgerätehaus um 19:30 Uhr. 
--------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
Tagesordnung: 
Öffentliche Sitzung. 
1.   Genehmigung der Niederschrift der öffentlichen Sitzung vom 22.07.2019. 
2.   Eilentscheidung und Beschluss, Sanierung von Ortsstraßen. 
3.   Sicherheitsarbeiten Spielplatz. 
4.   Umrüstung der Straßenbeleuchtung auf LEDs . 
5.   Verschiedenes. 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Der Ortsbürgermeister eröffnet die Gemeinderatssitzung 19.30 Uhr und begrüßt die 
Beigeordneten und Gemeinderatsmitglieder sowie die anwesenden Gäste. 
 
Anwesend sind. 
Ortsbürgermeister Winfried Wissig 
1. Beigeordneter Reinhard Lanz 
2. Beigeordneter Thomas Keller 
Ratsmitglied Rosemarie Ebert 
Ratsmitglied Elli Pleines 
 
Als entschuldigt fehlten : Ratsmitglied Sascha Lanz und Ratsmitglied Jürgen Rodenbusch. 
 
Die Einladungen wurden ordnungsgemäß zugestellt. 
Die Beschlussfähigkeit ist mit 5 Stimmen gegeben. 
Es wurden keine Einwände gegen die Tagesordnung erhoben. 
 
Punkt 1.   Genehmigung der Niederschrift der letzten Sitzung vom 28.01.2019. 
Die Niederschrift wurde jedem Ratsmitglied zugestellt. 
Es wurden keine Einwände erhoben. Die Niederschrift ist somit genehmigt. 
 
2.   Eilentscheidung und Beschluss, Sanierung von Ortsstraßen. 
Mit öffentlicher Ausschreibung wurde die Ausführung bituminöser Sanierungsarbeiten 
an Ortsstraßen in verschiedenen Ortsgemeinden der Verbandsgemeinde Kirchberg veranlasst. 
Zum festgesetzten Submissionstermin am 16.05.2019 lagen rechtzeitig 4 Angebote vor. 
Auf Grund der zu diesem Zeitpunkt bevorstehende Kommunalwahl konnte keine 
fristgerechte Gemeinderatssitzung angesetzt werden, so dass sich die Auftragsvergabe 
zu lange verzögert hätte. 
Da die Vergabe nicht ohne Nachteil für die Gemeinde aufgeschoben werden konnte, 
stimmte der Ortsbürgermeister im Rahmen einer Eilentscheidung im Sinne § 48 der GemO 
und mit Rücksprache der Beigeordneten der Auftragsvergabe zu. 
Die Ausführung bituminöser Sanierungsarbeiten an Ortsstraßen wurde an die Fa. Blümling 
vergeben. 
Fa. Bümling  105.826,64 € 
Bieter 2  151.935,86 € 
Bieter 3  173.214,59 € 
Bieter 4  279.711,90 € 
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Von den vorgenannten Gesamtbaukosten entfallen auf die Ortsgemeinde Henau 
rund  9,000,00 € . Die Bauleitungsgebühren betragen rund 500,00  € 
 
Dem Beschluss der Eilentscheidung wurde mit 5 Ja Stimmen zugestimmt. 
 
Punkt 3.   Sicherheitsarbeiten am Spielplatz. 
Mit dem Sicherheitsbeauftragten Herr Thomas Schmidt von der VG. Kirchberg und dem 
Obgm. Winfried Wissig wurden die im Spielgeräte begutachtet. 
Dabei wurde festgestellt, dass Fallschutz-Matten an den Spielgeräten fehlen, und einige 
Teile morsch sind. Ein Fachunternehmen wurde beauftragt ein Angebot zu erstellen. 
Der Förderverein Henau hat sich bereiterklärt einen Teil der Kosten zu übernehmen. 
 
Punkt 4.   Umrüstung der Straßenbeleuchtung auf LEDs 
Um eine Preisvorstellung zu bekommen hat der Ortsbürgermeister vorab Angebote  von 
Fachfirmen eingeholt. Bei dieser Preisklasse muss die Vergabe der Arbeiten öffentlich 
ausgeschrieben werden. 
Der Obgm. leitet die Angebote zur Prüfung an die Verbandsgemeinde weiter. 
Nach der Prüfung wird in einer weiteren Sitzung darüber entschieden. 
 
Punkt 4. Verschiedenes.   
1.    Der Obgm. teilt mit dass am 17. August 2019 um 18:00 eine Veranstaltung, zur Verabschiedung 
und Ehrung von Ehrenamtlichen Ratsmitgliedern stattfindet. 
2.    Ein Gemeindeputztag ist am Samstag den 31. August ab 9:00 Uhr am Feuerwehrgerätehaus   
vorgesehen. Es sind die Einlaufschächte ( Gully ) auf der Straße zu reinigen. 
Abgrenzungssteine sind zu besorgen und an der Asbachhütte zu verteilen. 
Verschiedene Arbeiten auf dem Friedhof sind auszuführen. 
Grillholz im Wald, für Backes und Grillstelle zu besorgen. 
3.    Ein Haus in der Hauptstraße von Henau steht zum Verkauf. 
Die Gemeinde hat das Vorkaufsrecht und könnte es erwerben. Es bietet sich an das Haus 
abzureisen und eine Bushaltestelle mit Unterstellmöglichkeit zu installieren. 
Der Obgm. hat mit Herrn Thomas Schmidt VG. begutachtet. Herr Th. Schmidt wird eine Bewertung 
des Hauses durchführen. Diese Bewertung wird in einer späteren Sitzung behandelt. 
4.    Im  Haus Hauptstr. 10 ( Jugendraum ) sind die Außenfenster und Türen zu streichen. 
Der Obgm. holt Angebote ein. 
5.    Reinhard Lanz hat den Zustand des Gemeindehauses angesprochen, viele nicht genutzte 
Räume. Der Obgm. wird mit dem Gemeinderatrat eine Begehung machen. 
6.    Ein Bürger hat den öffentlichen Schaukasten angesprochen dass die Anlage 2 der Ruhestörung 
( Mittagsruhe ) fehlt. Wird nachgeholt. 
Der Obgm. hat den Vorschlag gemacht, dass ein monatliches gemütliches Beisammensein 
für die Älteren Bürgerinnen und Bürger stattfinden sollte. 
In der einer späteren Sitzung soll das Monatliche Beisammensein und die Ausführung besprochen 
werden. 
 
Ende der Versammlung:    21:30 Uhr 
 
 
 
Ortsbürgermeister W.Wissig      Schriftführerin R. Ebert 


